Rostislaw Wygranienko – organista koncertujący pochodzenia ukraińskiego, specjalizujący się w wykonaniu muzyki polskiej różnych epok. Urodzony w 1978 r. w Symferopolu na Ukrainie, jest absolwentem Akademii im. F. Chopina w Warszawie (studia pod kierunkiem prof. Joachima Grubicha, zakończone dyplomem z oceną celującą). 
Interpretację muzyki dawnej szlifował pod kierunkiem Christophera Stembridge’a, Jona Laukvika oraz Luigi Ferdinando Tagliaviniego; oprócz tego kształcił się na kursach mistrzowskich i lekcjach u Johannesa Gefferta, Bernharda Haasa, Martina Haselböcka, Edgara Krappa i Oliviera Latry. 
Koncertuje w ponad 120 miastach wielu krajów Europy na festiwalach międzynarodowych; zagrał dotychczas ponad 1000 utworów organowych ze swego repertuaru. 

Na swoim koncie ma nagrania telewizyjne, radiowe (m.in. Radio Vaticana, Radio Suisse Romande) oraz płytowe (w tym utwory nigdy dotychczas nie nagrywane).

Zdobył pierwsze nagrody na kilku prestiżowych konkursach organowych (Saint-Maurice w Szwajcarii (2003), Konkurs im. F. Nowowiejskiego w Poznaniu (2005) i inne). 
Był jurorem Konkursu dawnej polskiej muzyki organowej w Legnicy (2004) oraz V Międzynarodowego konkursu organowego w St-Maurice (2009, Szwajcaria). 

Ma publikacje muzykologiczne; prowadzi obecnie badania nad polską muzyką organową, skutkujące odkrywaniem, prawykonaniem, nagraniem i wydaniem wielu zapomnianych pozycji. Współpracuje w tym zakresie z wydawnictwem "Acte Préalable", dla którego dokonał pierwszych w historii fonografii nagrań polskiej muzyki organowej Adama z Wągrowca, Petrusa de Drusina oraz kompletnej Tabulatury Warszawskiej XVII wieku. Wydał drukiem (po raz pierwszy od 188 lat) unikatowy pomnik polskiej kultury muzycznej – Fugę na temat "Jeszcze Polska nie zginęła" Karola Kurpińskiego. 

Występuje wspólnie ze znanymi artystami i zespołami (Małgorzata Armanowska, Piotr Kusiewicz, Piotr Łykowski, Elżbieta Pańko, Justyna Reczeniedi, Michail Ryssov, Stanisław Skoczyński, Krystyna Szostek-Radkowa, „Camerata Vistula”, Kwartet Podlaski itd.). 

Jest członkiem towarzystw muzycznych im. Karola Kurpińskiego, im. Feliksa Nowowiejskiego, im. Teodora Leszetyckiego oraz paryskiego Société Alkan.

